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A2 Mendrisio: traffico sul nuovo 

viadotto della Tana in direzione nord
Nei prossimi giorni, nella parte sud del cantiere dello svincolo di Mendrisio, il traffico verrà spostato sul nuovo viadotto della Tana, che è stato totalmente ricostruito. Questo spostamento non comporterà una modifica della conduzione del traffico (che avverrà sempre in base alla modalità “4-0”), ma solamente della configurazione del cantiere. 

Il ponte esistente, composto da due viadotti paralleli, deve essere ricostruito a causa del suo degrado. Nella prima tappa dei lavori si è costruito un ponte provvisorio, così da poter liberare un viadotto dal traffico. La demolizione e la ricostruzione a nuovo ha comportato 12 intensi mesi di lavoro. A partire da novembre verrà smontato il ponte provvisorio, così da poter demolire e ricostruire anche il secondo viadotto. 

Per adeguare la conduzione del traffico alla nuova situazione del cantiere, a partire da oggi sarà necessario modificare la segnaletica più volte: è pertanto richiesta particolare attenzione da parte degli automobilisti. 
Informazioni: Eugenio Sapia, Ufficio federale delle strade USTRA, Divisione infrastruttura stradale, Filiale di Bellinzona, Tel. 058 469 68 17, Mobile 079 772 07 33, mail eugenio.sapia@astra.admin.ch, www.autostradasvizzera.ch. 
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