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Galleria del San Gottardo: dosaggio 

e termoportale a sud di Stalvedro
Per consentire l’avvio dell’esecuzione dei lavori preliminari per il risanamento globale del tratto della A2 compreso fra Airolo e Quinto, previsto a partire dalla prossima settimana, durante le prossime notti sarà necessario spostare gli impianti semaforici che regolano il dosaggio ed il contagocce per i mezzi pesanti dal portale sud della galleria del San Gottardo in un’ubicazione provvisoria, situata poco prima dell’area di servizio di Stalvedro. Verrà pure spostato il termoportale all’altezza dell’area di sosta dello Stalvedro, dove verranno sarà possibile fermare i TIR che presentano delle anomalie. 
Per il sistema di gestione del traffico nella galleria del San Gottardo, quest’ultima risulterà virtualmente più lunga di 2 km. L’influsso sulla lunghezza delle colonne al portale sarà peraltro trascurabile, anche se queste si formeranno più a sud. 

Durante questi spostamenti gli impianti saranno inevitabilmente messi fuori servizio. Alla fine dei lavori verranno infine riposizionati nella loro normale ubicazione. I disagi al traffico durante le prossime notti dovrebbero essere limitati. 
S’invita l’utenza alla prudenza e al rispetto della segnaletica di cantiere. 

Informazioni: Eugenio Sapia, Ufficio federale delle strade USTRA, Divisione infrastruttura stradale, Filiale di Bellinzona, Tel. 058 469 68 17, Mobile 079 772 07 33, mail eugenio.sapia@astra.admin.ch, www.autostradasvizzera.ch. 
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