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Riorganizzazione svincolo di Mendrisio A2: pubblicato il concorso per le opere preliminari
Nell’ambito del progetto per la riorganizzazione dello svincolo di Mendrisio A2 la Filiale di Bellinzona dell’Ufficio federale delle strade USTRA ha pubblicato il bando di concorso per le aree di cantiere, gli accessi e la pavimentazione dello spartitraffico. Si tratta delle opere preliminari che prenderanno il via nel corso dell’inverno 2012/2013.
Nel corso dei prossimi mesi verranno in seguito pubblicati gli appalti dei lavori principali, la cui esecuzione inizierà appena terminati i lavori preliminari.
Il progetto per la riorganizzazione dello svincolo di Mendrisio era stato pubblicato nel 2008 ed era stato poi approvato solo alla fine del 2011 in seguito ad una serie di opposizioni che erano state interposte. Nel frattempo, il ricorso al Tribunale amministrativo federale tuttora pendente non ha ottenuto l’effetto sospensivo, per cui l’Ufficio federale delle strade può dare avvio agli appalti ed alla progettazione di dettaglio.
L’obiettivo principale di questo progetto - per il quale si prevede un investimento complessivo di 85 milioni di franchi, tutti a carico della Confederazione – è quello di separare l'uscita per Mendrisio dal raccordo tra la A2 e la strada principale Stabio est-Gaggiolo, in modo da gestire meglio gli elevati flussi di traffico. Il progetto prevede pure il risanamento fonico del comprato interessato.
Informazioni: Eugenio Sapia, Ufficio federale delle strade USTRA, Filiale Bellinzona, Tel. 091 820 68 17, Natel 079 772 07 33, email eugenio.sapia@astra.admin.ch, www.autostradasvizzera.ch. 
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