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09.06.2015
A2: seconda fase dei lavori 
per il risanamento globale Airolo-Quinto
Dopo la conclusione della fase iniziale (1), prende avvio in questi giorni la seconda fase dei i lavori per il risanamento globale del tratto della A2 compreso fra Airolo e Quinto. I lavori – che fino al 2018 interesseranno unicamente il comparto di Airolo (dal portale sud della galleria del San Gottardo all’area di servizio dello Stalvedro) – riguarderanno l’allargamento della canna Nord-Sud della galleria dello Stalvedro, in maniera tale da poter disporre di una corsia d’emergenza per permettere ai mezzi di soccorso di transitare in modo più agevole in caso di panne o incidente. Sono previsti inoltre il risanamento del ponte Ravè sopra il fiume Ticino e la costruzione del nuovo edificio tecnico presso la galleria dello Stalvedro. 

Durante questa seconda fase, che si protrarrà fino a prossimo mese di settembre, il traffico – solitamente più intenso nei mesi estivi - verrà gestito in base al sistema “2+2”, garantendo dunque due corsie di marcia per ogni direzione. Il dosaggio del traffico all’interno della galleria del San Gottardo – si ricorda – viene gestito a partire dall’area di servizio dello Stalvedro. 
Intanto in questi giorni, allo scopo di informare la popolazione residente nei Comuni dell’altra Leventina e della Valle Bedretto, è stata recapitata a tutti i fuochi una pubblicazione che illustra il progetto nei dettagli (una copia viene allegata al presente comunicato stampa). 
L’investimento totale di questa prima fase ammonta a circa 110 milioni di franchi. 

Informazioni: Eugenio Sapia, Ufficio federale delle strade USTRA, Divisione infrastruttura stradale, Filiale di Bellinzona, Tel. 058 469 68 17, Mobile 079 772 07 33, mail eugenio.sapia@astra.admin.ch, www.autostradasvizzera.ch. 
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