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Comunicato stampa
Data
24.05.2013 
Svincolo di Mendrisio: terminata la tappa B 

da lunedì si passa alla tappa C
Si conclude questo fine settimana sul cantiere dello Svincolo di Mendrisio A2 la tappa B dei lavori, che ha riguardato la pavimentazione dello spartitraffico. Le opere sono state eseguite nel rispetto dei tempi e dei costi previsti, senza provocare disagi particolari al traffico, malgrado le pessime condizioni meteorologiche. 

Dal prossimo lunedì 27 maggio 2013 prende dunque avvio una nuova tappa dei lavori (C), che concernerà gli allargamenti laterali della carreggiata autostradale nord-sud. Nel corso di questa fase dei lavori – che si concluderà a fine luglio  - il traffico circolerà normalmente su due corsie per ogni direzione. La velocità massima sarà ancora limitata ad 80 km/h. 
Si tratta di interventi necessari per la futura gestione del traffico durante i lavori principali, che inizieranno nel 2014.
Informazioni: Eugenio Sapia, Ufficio federale delle strade USTRA, Divisione Infrastruttura stradale, Filiale di Bellinzona, mail eugenio.sapia@astra.admin.ch, www.autostradasvizzera.ch, Tel. 091 820 68 17, Mobile 079 772 07 33. 
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