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Riorganizzazione dello svincolo di Mendrisio: verso un miglioramento della viabilità
Dopo la preparazione delle aree di cantiere nei mesi scorsi, prendono il via in questi giorni i lavori preliminari nell'ambito del progetto di riorganizzazione dello svincolo di Mendrisio. I lavori principali seguiranno dalla primavera del 2014 e continueranno fino al 2016 sull'asse principale. La loro pianificazione ha tenuto conto degli elevati volumi di traffico, con l’obiettivo di ridurre il più possibile la durata del cantiere, nonché i disagi all’utenza. L'USTRA prevede un investimento complessivo di circa 100 milioni di franchi per l'intera opera (tutti a carico della Confederazione), compresa la manutenzione della tratta esistente. 
Il progetto in questione è parte integrante del Piano Regionale dei Trasporti del Mendrisiotto e Basso Ceresio e  ha come obiettivo quello di decongestionare l’attuale svincolo di Mendrisio, riorganizzandolo. Per fare ciò si separerà la superstrada SPA 394 dallo svincolo di Mendrisio, creando, tramite due nuovi raccordi, un collegamento diretto tra l'autostrada e la superstrada. In questo modo, chi proviene dalla SPA 394 o vi accede non dovrà più transitare attraverso lo svincolo di Mendrisio. Quest’ultimo verrà quindi alleggerito dal flusso di traffico “parassitario” e sarà dedicato unicamente al traffico locale, che potrà utilizzare anche due nuovi collegamenti verso il capoluogo: uno alla futura via Penate e un altro alla strada cantonale Genestrerio - Rancate.

I lavori preliminari (fase 0 di cantiere) dureranno fino a inizio 2014 e si concentreranno principalmente su quattro provvedimenti:

· la preparazione delle aree di cantiere in zona Tana, dove verrà svolta la maggior parte dei lavori principali e dove saranno ubicate le installazioni logistiche, assieme all'ampliamento della cabina di trasformazione elettrica in zona svincolo;
· la pavimentazione dello spartitraffico (da marzo a luglio 2013) e gli allargamenti laterali della carreggiata autostradale, in modo da consentire la futura gestione del traffico durante le principali fasi di cantiere; 

· la posa di un ponte provvisorio accanto al viadotto della Tana;

· le opere di sostegno sulla carreggiata Sud – Nord.
Nel progetto sono altresì previste delle opere complementari, tra cui la costruzione di ripari fonici, l'adeguamento delle infrastrutture per lo smaltimento delle acque meteoriche e l'esecuzione di numerose opere ambientali che mirano a migliorare il profilo ecologico del comparto, con particolare attenzione al fiume Laveggio.

Gestione del traffico
Per quanto riguarda la viabilità, in questa fase preliminare del progetto non vi saranno delle importanti modifiche nella circolazione: saranno infatti sempre presenti due corsie di marcia per direzione e, durante le ore di punta, i nodi critici saranno presidiati da agenti di sicurezza. In ogni caso, l'USTRA chiede comprensione per gli eventuali disagi che queste opere iniziali potrebbero comportare e invita l'utenza al rispetto della segnaletica stradale.
Comunicazione ed informazione
A livello di informazione pubblica, oltre ai comunicati stampa diramati da USTRA in occasione delle diverse fasi dei lavori, rimane attivo il sito web www.autostradasvizzera.ch, che consente agli interessati di trovare dettagli aggiuntivi sul progetto, nonché una galleria fotografica aggiornata sullo stato dei lavori. Stasera è inoltre in programma un incontro informativo destinato alla popolazione di Mendrisio. È stato stampato anche un pieghevole informativo che verrà distribuito nei prossimi giorni a tutti i fuochi. Da non dimenticare è infine il sevizio offerto da Viasuisse, che informa tempestivamente l'utenza sulla situazione viaria. 
Informazioni: Eugenio Sapia, Ufficio federale delle strade USTRA, Filiale Bellinzona, Tel. 091 820 68 17, Natel 079 772 07 33, mail eugenio.sapia@astra.admin.ch, www.autostradasvizzera.ch. 
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