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Mendrisio: corsia di entrata A2 più lunga 

per favorire la fluidità del traffico
Sul cantiere per la riorganizzazione dello svincolo di Mendrisio a partire da domani sera, domenica 23 agosto 2015, verrà allungata di circa 500 metri la corsia di entrata in direzione nord (fino all’altezza della zona San Martino/piscine) per favorire l’inserimento in autostrada dei veicoli, soprattutto nelle ore di punta del mattino.
Questa misura viene adottata dopo che nel periodo estivo sono stati eseguiti diversi lavori, sfruttando il regime di traffico inferiore rispetto a quello che si registra durante il periodo scolastico. Con la ripresa delle attività e delle scuole, e con il conseguente aumento del traffico, l’obiettivo è quindi quello di rendere più fluida possibile la circolazione all’interno dello svincolo durante i lavori. 
Si segnala inoltre che a partire dal prossimo mese di ottobre il cantiere sarà accorciato di circa 500 metri, liberando così completamente la parte nord dello svincolo e ripristinando la situazione ordinaria. 

L’USTRA invita l’utenza al rispetto dei limiti di velocità e della segnaletica di cantiere. 
Informazioni: Eugenio Sapia, Ufficio federale delle strade USTRA, Divisione infrastruttura stradale, Filiale di Bellinzona, Tel. 058 469 68 17, Mobile 079 772 07 33, mail eugenio.sapia@astra.admin.ch, www.autostradasvizzera.ch. 
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