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Sì del DATEC al progetto per l’Area multiservizi 

e centro di controllo per TIR a Giornico A2
Il Dipartimento federale dell'ambiente, dei trasporti, dell'energia e delle comunicazioni DATEC ha approvato il progetto per la realizzazione dell’area multiservizi e del Centro di Controllo per Veicoli Pesanti (CCVP) a Giornico, sul sedime della ex Monteforno. Contro il progetto – pubblicato nel 2008 – erano state interposte 20 opposizioni, che ora sono state evase dal servizio giuridico del DATEC. 
Il futuro centro di Giornico consentirà di migliorare – assieme al secondo tubo della galleria del San Gottardo - la sicurezza di tutti gli utenti dell’autostrada, grazie ai controlli a cui verranno sottoposti i veicoli pesanti, nonché al loro dosaggio che potrà avvenire sia in direzione nord, sia in direzione sud. In effetti, l’area multiservizi consentirà finalmente di evitare che i TIR sostino lungo l’autostrada, come avviene attualmente, e di garantire una gestione efficace del traffico pesante attraverso le Alpi. Grazie a questa struttura si potranno ottenere dei benefici anche a livello ambientale, con il risanamento dei terreni inquinati e la riduzione delle emissioni inquinanti ed economico-commerciale, con la creazione di una quarantina di nuovi posti di lavoro. 

Sull’area di Giornico – che sarà simile a quella già presente a Ripshausen nel Canton Uri – è dunque prevista la realizzazione di un grande piazzale dove troveranno posto gli uffici e le officine preposti al controllo (gestiti dalla polizia cantonale), nonché i posteggi di lunga durata. Il collegamento con l’autostrada A2 e con la rete locale sarà garantito da uno svincolo completo e da altri allacciamenti stradali. 
Se contro la decisione del DATEC non verranno interposte opposizioni si prevede di dare avvio ai lavori principali di costruzione nel 2016 e di concluderli entro il 2019. L’investimento complessivo ammonta a circa 125 milioni di franchi, tutti a carico della Confederazione. 
Informazioni: Eugenio Sapia, Ufficio federale delle strade USTRA, Filiale Bellinzona, Tel. 091 820 68 17, Natel 076 380 79 87, mail eugenio.sapia@astra.admin.ch, www.autostradasvizzera.ch. 
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