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A2: inizio dei lavori preliminari per la riorganizzazione dello svincolo di Mendrisio 
In questi giorni iniziano i lavori preliminari nell'ambito del progetto per la riorganizzazione dello svincolo di Mendrisio, mentre i lavori principali seguiranno dalla primavera del 2014. L'USTRA prevede un investimento complessivo di circa 100 milioni di franchi per l'intera opera (tutti a carico della Confederazione), compresa la manutenzione della tratta esistente.

I lavori preliminari, previsti al di fuori del campo autostradale, si estenderanno fino a inizio 2014 e si concentreranno principalmente su quattro provvedimenti:
· la preparazione delle aree di cantiere in zona Tana, dove verrà svolta la maggior parte dei lavori principali e dove saranno ubicate le installazioni logistiche.
· la pavimentazione dello spartitraffico e degli allargamenti laterali della carreggiata autostradale per una tratta di ca. 1,8 km tra la zona San Martino a nord e campagna Adorna a sud, in modo da consentire la futura gestione del traffico durante le principali fasi di cantiere.
· la posa di un ponte provvisorio accanto al viadotto esistente della Tana.
· l'ampliamento della cabina di trasformazione elettrica in zona Svincolo (futuro svincolo Mendrisio nord) per adeguarla alle nuove esigenze degli impianti elettromeccanici.

I lavori principali potranno iniziare nella primavera 2014 e si protrarranno fino al 2016 nell'area centrale e fino al 2017 all'esterno dell'autostrada. Questi consentiranno un ampliamento dei tracciati stradali esistenti e la formazione di nuovi collegamenti, così da migliorare la gestione dei flussi di traffico della zona interessata. Nello specifico verrà creata una nuova diramazione autostradale che collegherà direttamente la A2 all'attuale superstrada SPA 394. Vi sarà inoltre una riorganizzazione dell'attuale svincolo in zona Fox Town (futuro svincolo nord), con la formazione di due nuove rotonde e il collegamento alla futura Via Penate (progetto cantonale). Saranno pure riorganizzate le bretelle esistenti dell'attuale superstrada a Mendrisio-Rancate (futuro svincolo sud) con la costruzione, anche in questo caso, di due rotonde in località Tana e San Giovanni a Rancate.
Nel progetto sono altresì previsti l'adeguamento delle infrastrutture per lo smaltimento delle acque meteoriche, la costruzione di ripari fonici e l'esecuzione di numerose opere ambientali che mirano a migliorare il profilo ecologico del comparto, con particolare attenzione al fiume Laveggio.
L'USTRA chiede comprensione per gli eventuali disagi che queste opere iniziali potrebbero comportare e invita l'utenza al rispetto della segnaletica stradale.
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