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Via libera del DATEC al progetto 

di risanamento tra Airolo e Quinto A2
Il Segretariato generale del Dipartimento federale dell'ambiente, dei trasporti, dell'energia e delle comunicazioni DATEC ha approvato il progetto di risanamento Airolo - Quinto A2, che prevede sostanzialmente degli interventi su tre fronti: posa di nuove protezioni foniche, nuovi impianti elettromeccanici e per il trattamento delle acque, nonché l'allargamento della canna Sud - Nord della galleria dello Stalvedro. L'investimento complessivo ammonta a circa 200 milioni di franchi, tutti a carico della Confederazione. 
Il progetto è stato pubblicato in due momenti: nel 2009 sono stati pubblicati i piani relativi al risanamento fonico, agli impianti elettromeccanici e agli impianti per  il trattamento delle acque, mentre nel 2010 è toccato alla parte riguardante l'allargamento della canna Sud - Nord della galleria dello Stalvedro. Scopo di quest'ultimo è quello di disporre di una corsia d'emergenza anche all'interno della galleria, in modo da facilitare l'intervento dei soccorsi in caso di evento.  

In programma figurano anche il rifacimento della pavimentazione autostradale, il risanamento degli attuali manufatti, l'installazione di nuovi sistemi di sicurezza e di gestione del traffico. 

La Filiale di Bellinzona dell'Ufficio federale delle strade USTRA procederà ora con il progetto di dettaglio, a cui farà seguito la messa in appalto delle opere. Allo stato attuale l'inizio dei lavori (che dipenderà comunque da eventuali ricorsi contro la decisione del DATEC) è previsto a partire dal 2016, con una durata di 4 anni. 
Tuttavia, l'inizio delle opere è pure vincolato dalla procedura di approvazione del progetto per l'impianto provvisorio di riciclaggio e trattamento dei materiali (miscele bituminose), contro il quale il Comune di Quinto ed alcuni privati hanno interposto ricorso. 
L'USTRA auspica che queste opposizioni possano essere risolte in tempi brevi, nell'interesse di tutta la regione.

Informazioni: Eugenio Sapia, Ufficio federale delle strade USTRA, Filiale di Bellinzona, Tel: 091 820 68 17, Natel: 079 772 07 33, www.autostradasvizzera.ch.
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