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A2 comparto di Airolo: al via i lavori 
per il rinnovo del tratto a cielo aperto 
Avviato lo scorso autunno, prosegue a ritmi serrati il cantiere per il risanamento globale del tratto della A2 compreso fra Airolo e Quinto. Mentre procede l’allargamento della galleria dello Stalvedro (canna Sud-Nord), nei prossimi giorni verrà dato inizio ai lavori sul tracciato a cielo aperto che prevedono, fra gli altri interventi, la costruzione di un muro di protezione fonica all’altezza della stazione FFS di Airolo. 
Lavori previsti nel 2016
· Opere sul tracciato a cielo aperto sul comparto Airolo
A breve inizieranno i lavori sulla carreggiata Sud-Nord fra l’area di servizio dello Stalvedro e il portale sud della galleria del San Gottardo. Queste opere prevedono l’innalzamento e il prolungamento del muro di protezione fonica all’altezza della stazione FFS di Airolo, il rifacimento della pavimentazione autostradale, il risanamento di tutti i manufatti (sottopassaggi, ponti e cavalcavia), nonché la posa delle infrastrutture elettriche e di smaltimento delle acque. 
· Ampliamento della galleria dello Stalvedro (canna Sud-Nord)
Per quanto riguarda la galleria dello Stalvedro, prosegue fino all’estate 2017 l’ampliamento della canna Sud-Nord, dove verrà creata una nuova corsia di emergenza per permettere ai mezzi di soccorso di transitare in modo più agevole, soprattutto in presenza di colonne. All’interno della galleria, nel corso di quest’anno verranno effettuati i rivestimenti della volta e delle pareti, posate le canalizzazioni, gli equipaggiamenti di sicurezza e rifatte le banchine. Verranno inoltre conclusi gli scavi delle trincee d’approccio ai due portali, i quali verranno ricostruiti. 

I lavori in galleria verranno però sospesi durante i mesi estivi (da giugno a settembre) in modo tale da poter disporre di due corsie per ogni direzione di marcia, evitando così di ostacolare il forte afflusso di veicoli dovuto allo spostamento dei vacanzieri. 
· Conduzione del traffico

Fino alla fine di maggio il traffico di transito verrà gestito bidirezionalmente nella canna non interessata dal cantiere. Da giugno a settembre verrà ripristinata la normale circolazione con due corsie per direzione (“2+2”), mentre a partire dal mese di ottobre si ritornerà alla modalità bidirezionale (fino a maggio 2017). 
La fine dei lavori sul comparto Airolo – per i quali verranno investiti 110 milioni di franchi - è prevista nel 2018, dopo che verranno conclusi gli interventi sulla carreggiata Nord-Sud; il cantiere si sposterà in seguito sul comparto Quinto. 
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